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    ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 

 ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΕ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ  

ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ 

 
Απόφαση Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών 6504/2005, Ειδικός αριθμός 738-5737 

Έδρα: ΕΙΕ, B.Κωνσταντίνου 48, Τ.Κ. 11635,  e-mail:info@poseeiid.gr, 

ΑΦΜ:997337420, ΔΟΥ:ΙΖ΄ Αθηνών 

Πρόεδρος:              Μάλλιαρης Χρήστος, κιν. 693 6860 969,        e-mail: maliaris@iceht.forth.gr 

Αντιπρόεδρος:        Βρέτος Νικόλαος,      κιν. 697 4325 775,        e-mail: vretos@iti.gr  

Γεν.  Γραμματέας:  Ζήσης Αθανάσιος,     κιν: 694 4417 740,        e-mail: zissis@certh.gr 

 
Προς:  Υπουργείο Παιδείας, Υπουργείο Οικονομικών, Υπουργείο Ανάπτυξης , ΓΓΕΚ,  

 

Κοιν.: Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Μ. Σενετάκη, Γενικό Γραμματέα Έρευνας και 

Καινοτομίας Καθ. κ. Α. Κυριαζή, Σύνοδο των Προέδρων Ε.Κ., ΕΛΙΔΕΚ, ΔΣ των 

συλλόγων/μελών της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 

 

Αθήνα, 19/12/2023 

ΑΠ:455 

 

ΘΕΜΑ: Επιστολή ΠΟΣΕΕΙΙΔ με θέσεις για τον νέο φορολογικό νόμο στα ΕΚ-Ι 

 

Αξιότιμες/οι κ.κ. 

  

 Ο νέος φορολογικός νόμος που ψηφίστηκε πρόσφατα αποτελεί ένα νέο σοβαρό 

βήμα κλιμάκωσης της επίθεσης στην πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων, αλλά 

και των μισθωτών επιστημόνων που αμείβονται με μπλοκάκι, όπως συμβαίνει για ένα 

μεγάλο τμήμα των εργαζόμενων στα Ερευνητικά Κέντρα της χώρας.  

 

Συγκεκριμένα βάζει στο στόχαστρο μισθωτούς ερευνητές και προσωπικό 

υποστήριξης της έρευνας με μπλοκάκι, που φαινομενικά μπορεί να εργάζονται 

ταυτόχρονα σε περισσότερους εργοδότες (ερευνητικό κέντρο, ΕΛΚΕ, spinoffs ή 

ΚΕΚ με συναφές αντικείμενο) μέσα σε μία χρονιά! Επίσης πλήττει όσους 

εργαζόμενους δουλεύουν για λίγους μήνες σε διαφορετικούς εργοδότες και όχι όλο τον 

χρόνο εξισώνοντάς τους με όσους εργάζονται σε μόνιμη βάση και όλο τον χρόνο ως 

αυτοαπασχολούμενοι. Υπάρχουν περιπτώσεις που αυτό ισχύει και για εργαζόμενους 

άνω της τριετίας (που καταβάλουν το 50% από τα 3 έως τα 5 έτη και κατόπιν το 100%) 

εφόσον το ερευνητικό πρόγραμμα που τους απασχολεί είναι μικρής διάρκειας ή λήγει 

σε ενδιάμεσο χρόνο εντός του φορολογικού έτους. 

 

Ο νόμος αυτός επιβάλλει οριζόντιο κεφαλικό φόρο, πολλαπλάσιο του σημερινού 

τέλους επιτηδεύματος, που ξεκινάει απ’ τα 1.450 ευρώ για το όριο του μισθού 

ανειδίκευτου εργάτη, κατά μέσο όρο τα 1.600 ευρώ , ενώ ξεπερνά τα 2.300 ευρώ  

μετά τη δωδεκαετία απ’ την είσοδο στο επάγγελμα. Συνολικά το ελάχιστο πάγιο 
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«τέλος παραμονής» στο επάγγελμα εκτοξεύεται πάνω απ’ τα 6.000 ευρώ , μαζί με 

τις ασφαλιστικές εισφορές, ανεξάρτητα απ’ το εισόδημα των αυτοαπασχολούμενων.  

 

Το ποσό φόρου που καλείται να καταβάλλει ο υπόχρεος άμεσα και εκ των υστέρων να 

υποβάλλει ένσταση, μόνο αφότου  ελεγχθεί και εφόσον δικαιωθεί θα του επιστραφεί 

(ο υπερβάλλων φόρος) σε χρόνο που δεν καθορίζεται ούτε ως προς τον έλεγχο ούτε ως 

προς την επιστροφή του ποσού και με δεδομένη την έλλειψη προσωπικού των 

ελεγκτικών αρχών αλλά και του πιθανού μεγάλου όγκου ενστάσεων θα παραταθεί σε 

αόριστο χρονικό διάστημα. 

 

Με την οριζόντια άδικη και αναχρονιστική φορολόγηση μέσω τεκμηρίων, επιδιώκουν 

να ωθήσουν στην έξοδο απ’ το επάγγελμα την πλειοψηφία των αυτοαπασχολούμενων 

και να στερήσουν την όποια δυνατότητα συμπληρωματικής απασχόλησης στους 

μισθωτούς με μπλοκάκι που προφανώς έχουν ανάγκη για τον βιοπορισμό τους.  

 

Με το νομοσχέδιο αυτό πλήττονται πολλοί κλάδοι μικρομεσαίων επαγγελματιών 

μεταξύ αυτών και το χαμηλά αμειβόμενο ερευνητικό προσωπικό το οποίο καλείται να 

πληρώσει δυσανάλογο ποσοστό φόρου την ώρα που η φοροδιαφυγή δεν μειώνεται 

στην ουσία και πιθανά καλύπτεται ως άτυπη περαίωση σε κάποιες περιπτώσεις.    

 

Επιμένουμε στη σταθερή μας θέση και κλιμακώνουμε τον αγώνα μας για 

υπογραφή συμβάσεων εργασίας με ουσιαστικές αυξήσεις που να καλύπτουν τις 

απώλειες των προηγούμενων ετών και να μειώνουν την ανάγκη πολλαπλής 

απασχόλησης των εργαζομένων στην έρευνα. 

 

Διεκδικούμε: 

• Αφορολόγητο όριο στα 12.000 ευρώ προσαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για κάθε 

προστατευόμενο μέλος. Απαλλαγή κάθε επιβάρυνσης για τους εργαζόμενους 

για την πρώτη πενταετία και αναλογική φορολόγηση με βάση τα καθαρά έσοδα 

στη συνέχεια του εργασιακού βίου. 

• Έκδοση σχετικής ΚΥΑ (ή εγκυκλίου ερμηνευτικής)  με εξαίρεση όλων των άμεσα 

αδικούμενων από την εφαρμογή αυτού . 

• Άμεση κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος και του ΕΝΦΙΑ. 

• Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και κατάργηση του ΚΕΑΟ, σύνταξη στο 

ύψος των σύγχρονων αναγκών. 

• Κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου -Βρούτση 

 

Με εκτίμηση 

 

Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ. 
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               Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 

  

      Μάλλιαρης Χρήστος 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ζήσης Αθανάσιος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σύλλογοι – Μέλη της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Ι.Ι.Δ.  

 

Σ.Π. Ε.Ι.Ε., Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ), 

Σ.Π. Ε.Ι.Π., Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ (ΕΙΠ.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Ε., Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Ε.Τ.Α., Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) 

Σ.Ε. Ε.ΚΕ.Β.Ε. «Φλέμιγκ», Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών Α.    

       Φλέμιγκ (Ε.ΚΕ.Β.Ε.) 

Σ.Ε. Ι.Τ.Υ.Ε. «Διόφαντος», Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων  

       (ΙΤΥΕ «Διόφαντος») 

Σ.Ε. Ε.Κ. «Αθηνά», Σωματείο Εργαζομένων στο Ερευνητικό Κέντρο «Αθηνά» 

Σ.Ε. Ι.ΙΒ.ΕΑ.Α., Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ) 

Σ.Ε. Ε.Κ.Τ. , Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης 


